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Цели урока:

Дидактическая: 

1) продолжить формирование ЗУН при решении логарифмических уравнений;

2) систематизировать методы решения логарифмических уравнений;

3) учить применять полученные знания при решении заданий повышенной сложности;

4) совершенствовать, развивать и углублять ЗУН по данной теме;

Развивающая: 
1) развивать логическое мышление, память, познавательный интерес; 

2) формировать математическую речь;

3) вырабатывать умение анализировать и сравнивать;

Воспитательная:
1) воспитывать аккуратность при оформлении сложных задач, трудолюбие;

2) воспитывать умению выслушивать мнение других.

3) воспитывать самостоятельность при выборе жизненного пути, будущей профессии.

1) Оргмомент

Ребята! 

Сегодня мы с вами снова вернемся в мир удивительный и прекрасный – в мир математических уравнений.

 На протяжении 10 лет обучения в школе нам на помощь приходили уравнения. Самые различные виды уравнений изучались вами на уроках математики.

Какие виды уравнений знаете вы?  Ответ:
· рациональные, 
· дробно-рациональные, 
· иррациональные, 
· тригонометрические, 
· логарифмические, 
· показательные.
Экскурсия по изученным уравнениям
И мы продолжаем изучать  логарифмические уравнения. Итак, тема урока «Решение логарифмических уравнений». 
Для того чтобы хорошо решать логарифмические уравнения, надо четко знать:

(отвечают учащиеся)
· Определение логарифма;

· Cвойства логарифма, 
· основное логарифмическое тождество.

· Определение логарифмической функции, ее свойства;

Сейчас в ходе проверки домашнего задания и устной работы мы повторим основные вопросы. Я посмотрела у вас домашнее задание, без особого труда вы справились с уравнениями № 514 и 518, а вот №519 (г) проверим с помощью презентации. (Харчевникова Г)
2) Проверка домашнего задания
№514 (а), 518 (б), 519 (г) ( №519 – презентация), исследовательская работа

Каким методом вы решали уравнение из №514 (а) – с помощью определения логарифма

Уравнение из №518 (б) – сначала применили 3 свойство логарифмов, а затем по определению.

Уравнение из № 519 (г) – сначала применили свойство степени, 3 свойство и метод потенцирования.
3) Закрепление

Рассмотрим формулы, которые выражают свойства логарифмов

Составить формулы (работаем в парах)
Эти формулы вы применяете для решения логарифмических уравнений.

Проверим, как вы усвоили, решение уравнений названными выше методами. Перед вами 4 уравнения. Выберите себе по одному уравнению и решите его. Обязательно проговорите друг другу.
Log 4 (x + 3) = 2

log 2 (3x – 6 ) = log 2 ( 2x – 3 )

3 log20,5 x + 5log0,5 x – 2 = 0

log 6 (х2 – 4x ) = log 6 (2x - 5 )

Прокомментировать

Делаем замену: log0,5х = а,   3а2 + 5а – 2 = 0    Д = 49  а1 = 1/3    а2 = - 2 

log0,5х = 1/3,   log0,5х = -2
х = 0,51/3                 х = 0,5-2=4

Ребята, давайте, попробуем выяснить, нет  ли других способов решения уравнений

Посмотрите на эту группу уравнений

Какое уравнение лишнее в этой группе уравнений

Log 4 x = 2

log 2 (3x – 6 ) = log 2 ( 2x – 3 )
log3 x + log9 x + log27 x = 11   (Грамоздина Е.  log2 x + log 4 x + log 16 x = 7 )

- в это время выполняет  задание: найди ошибку:
log2x + log2(x-3) = log24

log2(x+ x-3) = log24

2x – 3 = 4
2x = 7

X = 3.5

log 6 (14 – 4x ) = log 6 (2x + 2 )

3 log20,5 x + 5log0,5 x – 2 = 0
Можем ли мы его решить известными способами.

Решим 3 уравнение. Исследовательская работа (домашнее задание – презентация) – можно посоветоваться
используя свойство [image: image1.png]log, b= 2og,b
n



, где а>0, b>0, , a ≠1, n больше 0, получаем

log2 x + 0,5log2 x + 0,25log2 x = 7

1,75 log2 x = 7

log 2 x = 4

x = 16

ОТВЕТ: 16
Метод перехода к новому основанию

А какое здесь уравнение лишнее

Log 4 x = 2

log2 x + log 4 x + log 16 x = 7 

log 2 (3x – 6 ) = log 2 ( 2x – 3 )

3 log20,5 x + 5log0,5 x – 2 = 0
32-3х=8      Орлова Э. - Решить уравнение          25log5√10 – 5log5x = 2x²
log 6 (14 – 4x ) = log 6 (2x + 2 )

Решим 5 уравнение, исследовательская работа (домашнее задание – презентация)

Метод  логарифмирования

Можно решить двумя способами:
· С помощью определения логарифма,

· Методом логарифмирования
4) Подведение итогов

Итак, подведем итоги: какими способами мы можем решить логарифмические уравнения?




Подведение итогов учебной деятельности.

- Считаете ли вы, что задачи урока решены? 

- Какие затруднения вы испытывали?

- Ваши пожелания.

Вы молодцы!
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